

太钢不锈钢热轧厂

认真抓好安全生产工作

本报讯(通讯员 孙 磊)五一长假期间,太钢不锈钢热轧厂认真部署安全生产工作,确保该厂生产经营建设稳定运行和职工生命财产安全,杜绝各类事故的发生。

该厂一是明确职责,形成分管领导亲自抓、各科室分别抓、作业区具体抓、班组和岗位全面抓的安全生产的工作局面,时刻绷紧安全生产这根弦儿。二是在全厂范围内组织开展以重点场所、危险装备部件、高度风险作业为重点的

安全大检查。排查和解决设备运转部件、移动设备的安全防护问题;重点排查和解决生产现场作业人员经常接触的设备、物料锐边、锐角问题;全面检查和评估生产现场产品、再产品物料堆放,确保物流顺畅;该厂纪委和安全管理科动态监督检查各科室、作业区的活动情况以及各单位负责人安全管理履职情况,随时通报工作落实状态。对检查不到位、查出问题不整改因而引发的事故事件,要严肃追究有关

领导和检查人员责任。三是加强节日期间在岗职工的安全教育,严防松懈情绪出现和班前班中饮酒、疲劳上岗等违章违纪行为发生,做好班前情绪确认工作。四是加强值守,提高应急防范能力。该厂要求各科室、作业区做好节日期间安全检查工作,实行24小时管理人员值班,并做好值班记录和巡查,掌握安全生产动态,及时协调处理出现的问题,确保各项安全生产工作稳定受控。



为了更好地发挥职工代表的监督作用,提高食堂饭菜质量,太钢热轧厂工会近日组织职工代表分别对两线食堂饭菜加工过程、食品卫生安全、餐厅消毒情况进行了全方位的检查巡视。图为该厂工会主席和职工代表正在对太钢第四食堂进行巡视。
邢志琼 摄

标兵老侯

通讯员 谭 勇 吴绍仁

侯香田,1986年顶替父亲来到太钢东山矿参加工作,通过不断学习和努力被提拔为维修班长。他始终坚持严谨的工作态度,当班长后更是以身作则,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

对待设备故障,他从不回避,从矿石开采到白灰拉运,任何生产设备出故障,都是他和他的工友们及时解决。在困难面前他勇于向前,去年7月份的一天夜里,值班人员发现板喂机支重轮托架突然断裂,他当时刚刚睡下,一接到领导电话,还来不及穿上衣服,便电话通知维修班其他人员立即奔赴现场,在现场领导的统一指挥下展开了积极的抢修,6个小时后,在朝阳映红山边的时候,破碎机恢复了正常破

料。抢修工作完成后,当领导安排他们休息时,他笑着说“我们扛得住”,一句简单质朴的话语打动了现场所有的人。

公司开展降本增效以来,侯香田又迷上了修旧利废,在工作之余他带领维修班工友用心琢磨,反复试验,成功修复好了很多台报废设备,其中采矿的下矿大车斗经过挖补焊接、拉筋加固等方法已有7个投入使用,节约了几十万元的维修成本。另外通过多年的不断探索研究,如今的维修班焊工已经可以独立完成MMD破碎机主轴的燕尾槽更换、轴体抛光打磨等多项厂家严控技术,每年为东山矿节约维修费用上百万元。

一年三百多个日日夜夜,侯香田总是以实际行动影响着

班组里的其他工友,在他的带领下,把设备维护工作做到位,预防工作做在前头,大大提高了东山矿设备运行率。当其他作业区有需求时,只要他接到电话二话不说,立即赶赴现场处理。今年开春后好几次家属楼下水道堵塞、食堂水管破裂都是他在工作时间以外帮忙维修好的,在东山矿这一片小天地里,热心人老侯是许多人的朋友。

在太钢矿业分公司降本增效活动如火如荼开展期间,维修班围绕“党员素质亮出来,设备管理上台阶,节能降耗出成绩,创先争优齐努力”的活动主题,进一步增强班组的凝聚力和战斗力,为机修作业区打造检修品牌锦上添花。

本报讯(通讯员 刘清慧)近日,新修订的《维检作业区点检员区域设备划分表》正式下发,标志着太钢万邦公司维检作业区全员整合工作迈入新阶段。

四月份以来,太钢万邦公司大力推进机构、职能、人员等系统整合,维检作业区新增备件库管理职能,15名钳工全部调离,补充至主体作业区生产岗位。面对公司整合力度大、步调快、要求高的新形势,维检作业区紧跟节奏,一手抓维检职能,做到现场不松懈、任务不拖延;一手抓全员整合,做到减员不减效,增量不掉队。为此,该作业区根据公司部署,连续多次召开专题会议,讨论研究如何进一步提高维检工作效率、改善工作效果。

该作业区出台了《“一次性把工作干好”实施方案》,对设备点检、检(维)修、隐患整改、5S管理等各方面工作提出了看齐集团标准——现场执行到位——养成行为习惯“三步走”的工作要求。结合人员技术能力及原有的责任范围,该作业区在充分讨论的基础上,经公司批准,制订了《班组整合方案》,将原来的两个机械班和一个电气班整合为两个机电班,并及时修订《检修流程管理制度》《夜班管理规定》等相关内容。

在设备点检与备件库存协同管理的新格局下,该作业区要求全体点检员在备件提报、验收、使用、维护各个环节中进一步增强责任心,提高预见性和判断力,结合现场实际,寻求维护设备稳定运行与降库存降成本之间的平衡点。备件库必须进一步规范出入库流程,提高现场管理水平。在与外协单位合作过程中,充分发挥管理引领和技术示范作用,安全关口前移,严格落实持证上岗、安全交底、作业指导书等相关规定,提高外协人员危险因素辨识能力和技术水平,为每一次检修任务顺利、高效完成奠定坚实基础。

该作业区还将进一步完善考核机制,细化责任分配,合理运用奖惩手段,激发工作热情,促使作业区全体人员以崭新的精神面貌迎接公司发展新形势。



日前,太钢代县矿业公司紧紧围绕打造高质量球团供应商目标,通过工艺参数调整、增加质量控制点、跟踪工序指标等措施提升产品质量,进一步满足用户需求,为太钢打造全球不锈钢业引领者发挥矿山应有的作用。图为该公司球团首席工程师对产品取样化验环节进行跟踪。
刘艳云 摄

以新面貌迎接新形势
太钢万邦公司维检作业区积极推动全员整合工作